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Casos especificos de concordancia verbal

Concordancia verbal com o infinitivo pessoal: existem trés
situacGes em que o verbo no infinitivo é flexionado:

| — Quando houver um sujeito definido;

Il — Sempre que se quiser determinar o sujeito;

Il = Sempre que os sujeitos da primeira e segunda oragdo
forem distintos.

Observe os exemplos:
“Eu pedir para eles fazerem a solicita¢do.”
“Isto é para nds solicitarmos.”

Concordancia verbal com o infinitivo impessoal: ndo ha flexao
verbal quando o sujeito nao for definido, ou sempre que o sujeito
da segunda oragdo for igual ao da primeira oragdo, ou mesmo
em locuc¢des verbais, com verbos preposicionados e com verbos
imperativos.

Exemplos:
“Os membros conseguiram fazer a solicitagdo.”
“Foram proibidos de realizar o atendimento.”

Concordancia verbal com verbos impessoais: nesses casos,
verbo ficara sempre em concordancia com a 3? pessoa do singular,
tendo em vista que ndo existe um sujeito.

Observe os casos a segulir:

—Verbos que indicam fendmenos da natureza, como anoitecer,
nevar, amanhecer.

Exemplo: “Ndo chove muito nessa regido” ou “Ja entardeceu.»

— O verbo haver com sentido de existir. Exemplo: “Havia duas
professoras vigiando as criangas.”

— O verbo fazer indicando tempo decorrido. Exemplo: “Faz
duas horas que estamos esperando.”

Concordancia verbal com o verbo ser: diante dos pronomes
tudo, nada, o, isto, isso e aquilo como sujeito, ha concordancia
verbal com o predicativo do sujeito, podendo o verbo permanecer
no singular ou no plural:

— “Tudo que eu desejo é/sdo férias a beira-mar.”

— “Isto é um exemplo do que o ocorreria.” e “Isto sdo exemplos
do que ocorreria.”

Concordancia verbal com pronome relativo guem: o verbo,
ou faz concordancia com o termo precedente ao pronome, ou
permanece na 3° pessoa do singular:

— “Fui eu quem solicitou.» e “Fomos nds quem solicitou.»

Concordancia verbal com pronome relativo que: o verbo
concorda com o termo que antecede o pronome:

— “Foi ele que fez.» e “Fui eu que fiz.»

— “Foram eles gue fizeram.” e “Fomos nds gue fizemos.»

Concordancia verbal com a particula de indeterminagao do
sujeito se: nesse caso, o verbo cria concordancia com a 32 pessoa do
singular sempre que a oragado for constituida por verbos intransitivos
ou por verbos transitivos indiretos:

— «Precisa-se de cozinheiro.” e «Precisa-se de cozinheiros.”
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Concordancia com o elemento apassivador se: aqui, verbo
concorda com o objeto direto, que desempenha a fungdo de sujeito
paciente, podendo aparecer no singular ou no plural:

— Aluga-se galpdo.” e “Alugam-se galpdes.”

Concordancia verbal com as expressdes a metade, a maioria,
a maior parte: preferencialmente, o verbo fara concordancia com
a 3° pessoa do singular. Porém, a 3° pessoa do plural também pode
ser empregada:

— “A maioria dos alunos entrou” e “A maioria dos alunos
entraram.”

— “Grande parte das pessoas entendeu.” e “Grande parte das
pessoas entenderam.”

Concordancia nominal muitos substantivos: o adjetivo deve
concordar em género e numero com o substantivo mais proximo,
mas também concordar com a forma no masculino plural:

— “Casa e galpdo alugado.” e “Galpdo e casa alugada.”

— “Casa e galpdo alugados.” e “Galpao e casa alugados.”

Concordancia nominal com pronomes pessoais: o adjetivo
concorda em género e nUmero com 0s pronomes pessoais:

— “Ele é prestativo.” e “Ela é prestativa.”

— “Eles sdo prestativos.” e “Elas sdo prestativas.”

Concordancia nominal com adjetivos: sempre que existir dois
ou mais adjetivos no singular, o substantivo permanece no singular,
se houver um artigo entre os adjetivos. Se o artigo ndo aparecer, o
substantivo deve estar no plural:

— “A blusa estampada e a colorida.” e “O casaco felpudo e o
xadrez.”

— “As blusas estampada e colorida.” e “Os casacos felpudo e
xadrez.”

Concordancia nominal com é proibido e é permitido: nessas
expressoes, o adjetivo flexiona em género e numero, sempre que
houver um artigo determinando o substantivo. Caso ndo exista
esse artigo, o adjetivo deve permanecer invariavel, no masculino
singular:

— “E proibida a circulagdo de pessoas nio identificadas.” e “E
proibido circulagdo de pessoas nao identificadas.”

— “E permitida a entrada de criancas.” e “E permitido entrada
de criangas acompanhadas.”

Concordancia nominal com menos: a palavra menos
permanece é invaridvel independente da sua atuacdo, seja ela
advérbio ou adjetivo:

— “Menos pessoas / menos pessoas”.

— “Menos problema /menos problemas.”

Concordancia nominal com muito, pouco, bastante, longe,
barato, meio e caro: esses termos instauram concordancia em
género e nimero com o substantivo quando exercem fung¢do de
adjetivo:

— “Tomei bastante suco.” e “Comprei bastantes frutas.”

— “A jarra estava meia cheia.” e “O sapato estd meio gasto”.

— “Fizemos muito barulho.” e “Compramos muitos presentes.”
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0 valor de K proporciona a solucio pois: A=K/p e B=K/q.

¢ Divisdo em varias partes inversamente proporcionais: para decompor um nimero M em n partes x,, X,, ..., X inversamente propor-
cionais a Py Py s Py basta decompor este nUumero M em n partes Xy Xy ey X, diretamente proporcionais a l/pl, l/pz, . l/pn. A montagem
do sistema com n equagBes e n incognitas, assume que x, + X, + ... + X = M:

X; Xz Xy Xyptapteetx, M _K
tYpy yYp, 1 1, 1 1 —1,1 1"
P 1 P2 P, P1 Ps [ £

Divisdo em partes direta e inversamente proporcionais

e Divisdo em duas partes direta e inversamente proporcionais: para decompor um nimero M em duas partes A e B diretamente
proporcionais a, ¢ e d e inversamente proporcionais a p e g, deve-se decompor este nimero M em duas partes A e B diretamente propor-
cionais a ¢/q e d/q, basta montar um sistema com duas equacgdes e duas incognitas de forma que A+ B =M

A B _ A+B M _ Mpgq
c¢fp djg c/fptdfg c/p+d/q c.q+p.d

0O valor de K proporciona a soluc¢io pois: A = K.c/p e B =K.d/q.

¢ Divisdo em n partes direta e inversamente proporcionais: para decompor um nidmero M em n partes x,, X,, ..., X_ diretamente pro-
porcionais a p,, p,, ..., P, € inversamente proporcionais a q,, d,, ..., d,, basta decompor este nimero M em n partes x,, x,, ..., X_diretamente
proporcionais a p,/d,, p,/d,, -, P,/q,-

A montagem do sistema com n equacgdes e n incognitas exige que X, H X+ o+ X =M

e . T _xn_xﬂ+x2+---+xﬂ_x
pi/ay p2laz _p—"_ﬁ+&+...+&_
In q1 4z (n

Exemplos:
(PREF. PAULISTANA/PI — PROFESSOR DE MATEMATICA — IMA) Uma heranga de R$ 750.000,00 deve ser repartida entre trés herdeiros,

em partes proporcionais a suas idades que sdo de 5, 8 e 12 anos. O mais velho recebera o valor de:
(A) RS 420.000,00
(B) RS 250.000,00
(C) RS 360.000,00
(D) RS 400.000,00
(E) RS 350.000,00

Resolugdo:

5x + 8x + 12x = 750.000

25x = 750.000

x =30.000

O mais velho recebera: 12-:30000=360000
Resposta: C

(TRF 32 — TECNICO JUDICIARIO — FCC) Quatro funcionarios dividirdo, em partes diretamente proporcionais aos anos dedicados para a
empresa, um bdénus de R$36.000,00. Sabe-se que dentre esses quatro funcionarios um deles ja possui 2 anos trabalhados, outro possui 7
anos trabalhados, outro possui 6 anos trabalhados e o outro terd direito, nessa divisdo, a quantia de R$6.000,00. Dessa maneira, o nimero
de anos dedicados para a empresa, desse Ultimo funcionario citado, é igual a

(A) 5.

(B) 7.

(C) 2.

(D) 3.

(E) 4.
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Fibras éticas
A fibra dtica é formada pelo nucleo, vestimenta e jaqueta, o

centro é chamado de nucleo e a préoxima camada é a vestimenta,

tanto o nucleo quanto a vestimenta consistem em fibras de vidro
com diferentes indices de refracdo cobertas por uma jaqueta pro-
tetora que absorve a luz. A fibra de vidro possui forma cilindrica,
flexivel e capaz de conduzir um raio dtico. Estas fibras dticas sdo
agrupadas em um cabo 6tico, e podem ser colocadas varias fibras
no mesmo cabo.

Nas fibras éticas, um pulso de luz indica um bit e a auséncia de

luz indica zero bit. Para conseguir transmitir informagdes através da

fibra dtica, é necessario conectar uma fonte de luz em uma ponta
da fibra dtica e um detector na outra ponta, assim, a ponta que vai
transmitir converte o sinal elétrico e o transmite por pulsos de luz, a
ponta que vai receber deve converter a saida para um sinal elétrico.

As fibras oticas possuem quatro caracteristicas que a diferem
dos cabos de par tragado e coaxial, que sdo:

— Maior capacidade: possui largura de banda imensa com ve-
locidade de dados de centenas de Gbps por distancias de dezenas
de quilémetros;

— Menor tamanho e menor peso: sdo muito finas e por isso,
pesam pouco, desta forma, reduz os requisitos de suporte estru-
tural;

— Menor atenuagdo: possui menor atenuagdo comparando
com os cabos de par trangado e coaxial, por isso, é constante em
um intervalo de frequéncia maior;

- Isolamento eletromagnético: as fibras dticas ndo sofrem in-

terferéncias externas, a ruido de impulso ou a linha cruzada, e estas :

fibras também nao irradiam energia.

Esse sistema das fibras éticas funciona somente por um princi-
pio da fisica: quando um raio de luz passa de um meio para outro, o
raio é refratado no limite silica/ar. A quantidade de refracdo depen-
de das propriedades das duas midias (indices de refragdo). Para an-
gulos de incidéncia acima de um certo valor critico ou acima é inter-
ceptado dentro da fibra e pode se propagar por muitos quildometros
praticamente sem perdas. Podemos classificar as fibras dticas em:

— Monomodo: se o didmetro da fibra for reduzido a alguns

comprimentos de onda, a luz sé podera se propagar em linha reta,
sem ricochetear, produzindo assim, uma fibra de modo unico (fibra
monomodo). Estas fibras sdo mais caras, porém amplamente utili-
zadas em distancias mais longas podendo transmitir dados a 100
Gbps por 100 quilémetros sem amplificagdo.

— Multimodo: se o raio de luz incidente na fronteira acima do
angulo critico for refletido internamente, muitos raios distintos es-

tardo ricocheteando em diferentes angulos. Dizemos que cada raio

tem um modo especifico, desta forma, na fibra multimodo, os raios
sdo ricocheteados em diferentes angulos

Tipos de Redes
Redes Locais

As redes locais (LAN - Local Area Networks) sdo normalmen-
te redes privativas que permitem a interconexdo de equipamentos

presentes em uma pequena regido (um prédio ou uma universidade

ou que tenha poucos quildmetros de extensdo).

As LANs podem ser cabeadas, sem fio ou mistas.

Atualmente as LANs cabeadas mais usadas usam o padrdo IEEE
802.3

Para melhorar a eficiéncia, cada computador é ligado por um
cabo a uma porta de um comutador (switch).
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Exemplo de rede LAN.%

Dependendo do cabeamento e tecnologia usados, essas redes
atingem velocidades de 100Mbps, 1Gbps ou até 10Gbps.

Com a preferéncia do consumidor por notebooks, as LANs sem
fio ficaram bastante populares. O padrdo mais utilizado é o IEEE
802.11 conhecido como Wi-Fi. A versdo mais recente, o 802.11n,
permite alcangar velocidades da ordem de 300Mbps.

LANs sem fio sdo geralmente interligadas a rede cabeada atra-
vés de um ponto de acesso.

e Redes Metropolitanas

Uma rede metropolitana (MAN - Metropolitan Area Network)
é basicamente uma grande versdo de uma LAN onde a distancia
entre os equipamentos ligados a rede comega a atingir distancias
metropolitanas (uma cidade).

Exemplos de MANSs sdo as redes de TV a cabo e as redes |IEEE
802.16 (WiMAX).

Exemplo de rede WAN.*

45 Fonte: http.//www.bosontreinamentos.com.br/redes-computado-
res/qual-a-diferenca-entre-lan-man-e-wan-em-redes-de-dados

46 Fonte: https://informaticaeadministracao.wordpress.
com/2014/04/22/lan-man-e-wan




